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TOATE SPECIILE DE PĂSĂRI RĂPITOARE DE ZI ȘI DE NOAPTE SUNT PROTEJATE PRIN LEGE!
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Conservarea  

ŞOIMULUI DUNĂREAN  
în nord-estul Bulgariei, Ungaria, România și Slovacia
Șoimul dunărean (Falco cherrug) - pasăre 
răpitoare periclitată pe plan global, strict protejată 
prin lege!

În România cuibăresc doar câteva perechi în 
special datorită tăierii arborilor solitari bătrâni din 
mijlocul terenurilor agricole de la câmpie. Deși în 
trecut acești șoimi erau întâlniți în aproape toată 
țara, astăzi au devenit o raritate a Câmpiei de  
Vest și a Dobrogei.

Șoimii dunăreni nu își construiesc propriul 
cuib. În general evită pădurile și au nevoie de 
cuiburi construite de alte păsări și amplasate pe 
arbori solitari din zone deschise, cu vizibilitate 
ridicată asupra terenului de vânătoare. Acest 
fapt a dus la diminuarea drastică a populației din 
România.

De aceea, cele câteva perechi care ne-au mai 
rămas au ajuns să fie nevoite să cuibărească 
pe stâlpii de electricitate de înaltă tensiune, în 
cuiburi construite de corbi. Construirea acestor 
cuiburi mari se face de regulă în mijlocul structurii 
metalice a stâlpilor de înaltă tensiune, la distanță 
de cablurile electrice, ceea ce face ca prezența lor 
sau a păsărilor care cuibăresc în ele să nu aibă nici 
o legătură cu problemele întreruperilor de curent. 
Șoimii dunăreni se așează întotdeauna pe barele 
metalice ale acestor stâlpi, departe de cablurile 
electrice. Fiecare astfel de cuib solid trebuie 
protejat, fiindcă reprezintă un potențial loc de 
cuibărit pentru șoimul dunărean.

Șoimul dunărean se hrănește în special cu 
mamifere întâlnite pe terenuri arabile și pășuni. 
Hrana sa favorită este popândăul (Spermophilus 
citellus), însă adesea poate fi observat confiscând 
șoareci de la alte păsări răpitoare (vânturei, ereți). 
Câteodată, însă, numai când hrana este puțină, 
este nevoit să vâneze și păsări de talie mică sau 
medie, cum ar fi graurii sau ciorile care se 
adună uneori în stoluri imense. Pentru  
completarea necesarului zilnic de hrană consumă 
chiar și insecte.

DIN ACTIVITĂȚILE  
PROIECTULUI LIFE
•	conservarea	și	protecția	zonelor	de	cuibărit,	
montarea	cuiburilor	artificiale;

•	reintroducerea	popândăilor,	elaborarea	
măsurilor	de	agromediu	în	vederea	
conservării	habitatelor	populate	de	popândăi	
și	șoimi	dunăreni;

•	izolarea	liniilor	electrice	de	medie	tensiune	
în	vederea	reducerii	mortalității	cauzate	de	
electrocutare;

•	cercetarea	migrației	șoimilor	prin	montarea	
transmițătoarelor	satelitare	și	evaluarea	
impactului	parcurilor	eoliene	asupra	lor.

Proiect finanțat de Uniunea Europeană prin programul LIFE Nature.
În cadrul proiectului experții maghiari și slovaci, care continuă desfășurarea activităților 
proprii, transferă experiența acumulată prin cel dintâi proiect LIFE specialiștilor din  
Bulgaria și România în vederea implementării celor mai bune metode de conservare  
a șoimului dunărean.
Perioada de implementare a proiectului: 01.10.2010 – 30.09.2014
Bugetul proiectului: 4.032.828 € - 74,55% finanțat de LIFE Nature

Vă rugăm să ne contactați la 
numerele de telefon din  
dreapta în cazul:

• găsirii unor păsări răpitoare rănite sau 
bolnave;

• identificării unor cuiburi ocupate de păsări 
răpitoare;

• identificării unor inele la piciorul păsărilor 
sălbatice aparținând oricărei specii, fie că 
este vorba de păsări găsite bolnave sau ră-
nite, moarte sau împușcate, cu rugămintea 
transmiterii telefonice a inscripției de pe inel.

0265 264726 
031 4255657

keri_plakat_A2_2013.indd   1 10/2/13   8:52 AM


